

日本葱栽培法

和四季葱不同

【問】：（一）日本葱與四季葱的栽培法是否相同？

（二）栽培後幾天收穫？

（三）如何施肥才不會影響分枝？

（四）園地之乾濕是否重要？

（五）收穫期間多久？

（六）追效肥與人糞尿是否都可用。（桃園縣觀音鄉前坪村五八號邱欽源）

（七）日本葱與四季葱在栽培上完全不相同。日本葱須播種育苗，然後以株距八一九公分單株栽培；四季葱以二、三株種在一起，株距二十三十公分。

（八）日本葱定植時須開七十五—九十九公分寬之行溝，溝深約二十四—三十公分。四季葱定植時，只開淺溝即可，行距二十三十公分。日本葱分蘖少，四季葱分蘖多，定植至收穫期，日本葱約需一百一一百二十天；四季葱約需五十—六十天。日本葱分三次培土，四季葱於收穫前二星期培土，軟化葉鞘部即可。

（九）四季葱分蘖數多者為佳，日本葱分蘖多少，與品種有關與施肥時期關係不大。因園地應保持五十五—五十五分之適當水份，最忌過乾過濕。

（十）收穫期間日本葱約半個月，分次採收，採收期間與栽培面積有關，四季葱約七—十天。

（十一）人糞尿及尿素均為良好的氮肥。（王進生）

梧桐修剪注意枝徑高度

【問】：梧桐樹林為減少風害，擬於休眠期剪枝，但不知應如何修剪為佳？（花蓮縣光復鄉大富村一三七號李阿輝）

【答】：本省所指梧桐似是「九重桐」

，該樹萌芽力甚強，栽植後如幹形發育不良

，可在翌春萌芽前或當年秋季落葉後，自根上七公分處切斷，使其重新萌芽，若萌芽株數太多，應留較良者一株，餘均摘除，促其

生長，此處理若在秋季施行，恐受凍害，故冬季可覆土於切株上，至翌春發芽前將土除去。

因栽植泡桐之目的係為收穫其幹材，故幹形通直無節為佳，近年日本東大為增高桉下高起見，有施用植物生長素「奇菌靈」作用，如此可獲得優良之幹材，摘腋芽之高度，最少要在二公尺以上之處，打枝應在其枝徑，未達五公分時行之。

對於防備風害，可用耐風樹種，栽植於泡桐林地之周圍，作為防風林，以利保護，又如混植耐風樹種，亦係一個方法。（康何經由）



樟樹消耗地力 必須注意施肥

【問】：芳樟目

的在採收枝葉，肥料三要素應如何配合？

【答】：年齡對三要素需要量如何增減？定植後須經多少時間才可施肥？（新竹市振興里新興三號張光輝）

【答】：一般造林經營較為粗放，在栽植後肥培者甚少。但對芳樟林施肥之配合，可參照日本東京大學教授芝木武夫所稱：潤葉樹栽植後當年施肥基本量，每株氮肥十四公分，磷肥七八公分，鉀肥五八公分。（有關方樟之品種改良及施肥量等，林務局已在試驗）。方樟林因每年須反覆採取皮葉，樹木本身無法繁茂，而且林地並無落葉可資恢復地力，因此林地如不設法施肥補給養分，林木將逐年衰弱，又容易發生病蟲害，終告枯死。

現貨供應

農藥成份標準 保證品質優良

蟲

牌

巴拉松乳劑

PM乳劑

安特靈乳劑

地特靈乳劑

魚藤精乳劑

速克丹乳劑

馬拉松乳劑

DDT乳劑

靈丹乳劑

各地農藥零售商均有發售

中農化工廠股份有限公司

總公司：臺北市南陽街21號2樓 電話：31660.28895

工廠：臺北縣景美鎮中正路317號 電話：932154